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経 済 建 設 常 任 委 員 会 要 点 記 録 

日  時 令和８年１月２７日 
開 会 １０時００分 会議時間 
閉 会 １１時３３分 １：２７ 

場  所 第一委員会室 

出 席 者 
野沢委員長、三上副委員長、川原委員、小橋委員、石井委員、澁谷委員、小林委員 
傍聴議員：柏野議員、矢野議員、早坂議員、太田議員 

説 明 者 副市長、経済部長、建設部長、外９名 傍聴者数 ０人 
事 務 局 議会事務局長、同次長、同主査 記  者  ２人 

会 議 の 経 過 事 項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市 川 農 政 課 長 

上山商工労働課長 

〃 

〃 

〃 

〃 

大林花と緑・観光課長 

 

三 上 委 員 

 

委員長が開会を告げ、傍聴の許可をし、議事日程について説明する。 

 

●日程１．現地調査について 

１）花の拠点はなふるセンターハウスについて 

２）除雪について 

 

日程１．現地調査について 終了 

 

  １０時５５分 休憩  

   １１時０１分 再開 

 

●日程２.経済部関連 

１）閉会中の所管事務調査について 

 ①花の拠点はなふるセンターハウスの運営状況について 

 

（現地調査において、説明、質疑終了） 

 

１）閉会中の所管事務調査について 終了 

 

２）報告案件について 

資料説明①恵庭市森林又はその周辺の火入れに関する条例の改正について 

資料説明②新市街地（戸磯地区）について 

資料説明③第３期恵庭市中小企業振興基本計画について 

資料説明④物価高騰等に伴う経済対策の見直しについて 

資料説明⑤恵庭市連携商品開発事業補助要綱の廃止について 

資料説明⑥令和７年度労働状況調査について 

資料説明⑦花の拠点設置条例の改正に向けた検討について 

【質疑】 

① 資料⑦、花の拠点設置条例の改正に向けた検討ということで、今回資料では

利用料金の水準の見直し、そして多様な利用形態に適した料金体系の整備、使
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小 林 委 員 
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上山商工労働課長 

 

 

 

用料の見直しなど、適正化を図るということで、条例の改正の必要性が示され

てきました。具体的にどの程度の使用料を想定しているのか、今の段階で何か

分かることありましたら、お示しいただければと思います。 

① 現時点での改定幅ですけれども、ＲＶパークは、１泊１台当たり５００円程

度の引き上げ、りりあは、市外利用者に限り５０円程度の引き上げ、市内利用

者は据え置き、移動販売車は、１日１台当たり５００円から１０００円程度の

引き上げ、センターハウスは、他の公共施設との均衡のとれた価格および減免

規定を検討しているところです。これらは近隣相場、公平性、利用者への配慮、

持続可能性を総合的に勘案した設定にしたいと考えています。具体的な金額は

第１回定例会の議案でお示ししたいと考えています。 

 

① 資料②、新市街地に関して、今度委託して調査をするということと思います

が、この委託にかかる費用がどの程度を見込んでいるのか、現時点で分わかる

のであれば示していただきたいと思います。 

① 委託については、第１回定例会で補正予算を出せないか現在検討しており、

現在のざっくりとした見込みですが、４～５００万円程度で見込んでいます。 

 

① 資料②、新市街地について、相続未登記等の非常に小さな土地の、林野商法

の残骸が残っているのは私も分かっておりますし、大変ご苦労されているとい

う報告も受けています。このような形で専門家に依頼して実施していただくの

は大賛成です。ぜひこのことについては進めていただきたいと思います。そこ

で、ラピダスが令和９年には本格稼働が始まる中において、関係する企業の進

出依頼があるようにも聞いています。そこでこの目処として、委託をするにつ

いて、いつまでに報告を求めようと考えているのか。できればそれからの先の

話もあります。どのようにお考えなのか、伺います。 

② 資料③、中小企業振興基本計画について、このことについては、非常に苦慮

されている、第３章中小企業の事業者の現状と課題については、位置づけを明

確にされています。今、時代の世の中の流れから、なかなか従来の老舗がうま

くいかなくなるっていうのは当然の摂理だと思いますが、第４章に課題解決に

向けた４つの視点という形で書き込まれていますが、恵庭の中小企業というの

は大事な中小零細企業でしょうかね、大事な企業であると私は思っています。

いろんな形があるかと思いますが、この課題解決の視点１、２、３、４、この

ように書かれておりますが、具体的に解決に、目途に、これにおいて、その中

小企業の衰退が盛り返す恵庭市内において、中小企業が新しく発生するなり、

起業するなり、活性化していく手法として、もう少し要約していただいて、資

料第４章について、お考えを聞かせていただければと思います。 

 

① 調査委託ということで考えていますが、今委員おっしゃったようにラピダス

の本格稼働という部分もありますので、私達もゆっくりやるというつもりは持

っていません。現在この調査、件数が多いものですから、いつまでにという具

体的な数字をここで示すことは難しいと考えていますが、令和８年度の早いう
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ちにある程度整理できるように進めたいという思いは持っています。 

② 令和６年度に実施した市内中小企業者へのアンケートを踏まえて、こういっ

た課題が示されています。いずれも重要な課題と考えていますので、この視点

に基づいて各種施策、具体的に今ここでこの施策をやりますと決まっていない

部分もありますので、お示しすることは難しいですが、この視点を持って、今

後５年間の中小企業振興に努めたいと考えています。 

資料②について、令和８年度の早めにという認識だということですので、私

も本当に安堵するところです。これから全てが１００％思うようにいかない部

分もあるかと思いますが、そのこともやっぱり事前に察知して、じゃあどうや

って進めていくのか。そのことについても、やはり次の次の次の常任委員会あ

たりに質問させていただきたいと思いますので、まずはこれを取りかかってい

ただくことが最優先、そして、その結果に基づいて、ではこうするという、お

考えを少なくとも３定の常任委員会の中では聞かせていただけるような状態

になればいいなと思っておりますので、私は３定のときに確認させていただき

たいと思いますので、ぜひこれ前向きに進めていただいて、世の中の流れ、恵

庭市のやっぱりポテンシャルのある地域をしっかり行政の皆さんへ確保して

前に進めていただくことをご期待して、この質問についてはよろしくお願いし

たいと思います。 

次、中小企業の件です。今お聞きしましたが、視点のその課題、第４章の課

題解決に向けた四つの視点というのは、大変重要だと思います。これについて

も、これからやっていきますということです。５年間の計画期間がありますの

で、何か一つでも着目できるようなことをこのことについてもですね、意識し

ていただきたいと思うところです。これにはやっぱり行政だけが考えてもなか

なか難しいところがあるような気がします。他市の事例とか、地域の現在の中

小企業の２代目が経営を引き継いで、２代目の方はあまりいませんけど３代目

とか４代目の経営が今度、次世代に引き継がれてる、引き継がれる企業も中小

企業も結構恵庭にはあります。そんな方からの話もいろいろあるでしょう。ぜ

ひ情報収集していただいて、やはり中小企業の経営者は目先の、目の前しか見

えないのが大部分だと思います。大きな視点で恵庭の商業界、地域商業が活性

化していくように皆さんいろいろ企業がされるような形でこれを進めていた

だくことをお願いして、私の質問を終わりたいと思います。 

 

① 質疑というよりは確認です。資料③のスケジュールの３番目、令和８年３月

の記載でよろしいですね、ということで確認だけさせてもらいます。 

① 大変失礼しました。今確認して初めて気づきまして、申し訳ございません。

令和８年３月の資料誤りでございますので、大変失礼いたしました。 

 

２）報告案件について 終了 

 

 日程２.経済部関連 終了 
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●日程３．建設部関連 

 １）閉会中の所管事務調査について  

①除雪について 

資料説明 

【質疑】 

① 昨日の大雪について、作業のほう本当にお疲れ様でございます。世の中では

今日から衆議院議員選挙の公示でありまして、市内にもたくさんのポスター掲

示場所などがあり、そのための準備が進められてきて、事前に除雪も行われて

きたと思いますが、一昨日の大雪で、その計画がちょっとずれたところがある

のではないかと推察しますが、その状況はどうなっているのかお伺いします。 

① 選挙の関係で、誰も職員がいないので、私から聞いている範囲でお答えしま

す。本日中に、全ての看板については、ポスター掲示板については設置される

というように選挙管理委員会の事務局からお聞きをしているところです。 

 

① 今排雪の関係、今日から、今晩からっていうことで答弁あったんですが、終

わりっていうか、大体どれくらいの期間で、やっぱり交差点とか、ちょっと見

づらい部分、どうしても出るときに見づらくなるんで、あの交差点辺りの排雪

はもう早めの方がいいかなと思うんだけど、大体どれぐらいで、目標にしてる

っていうか、計画してるかそこをお聞きします。 

① 排雪の予定している期間について、今晩から１０t車を使う大型の排雪につ

いては６日後ですね、４t車などを使う準幹線の排雪については７日間、生活

道路の交差点排雪につきましては、２週間ほどを予定しております。 

② それぞれ４ｔ等車、大型、生活道路とか、それぞれ今日から、もう今晩から

入るってことでいいですか。 

② まずは大型車が入るのが今晩から大体２月の３日までを想定しております。

準幹線は、日中作業になることもありますので、ラップできる部分については

実際進めていきたいと思うんですけれども、そちら入るのは、多分来週からと

考えています。生活道路の交差点排雪は、明日の日中からも入れるところは入

ることとしております。 

 

① ちょっと聞き漏らしたかもしれませんけども、今日から排雪とか入ります

が、予算に対する執行額がこれで見込みで、どのぐらいまで考えられるのかっ

ていうところをまずお聞きしたいと思います。 

① 昨日までの段階ですけれども、一斉除雪７回、幹線、あと歩道のみの除雪を

２回出動しています。例年ですとこれから２月、３月でまた１８０センチぐら

い降雪があるデータがあります。それですと除雪の出動、それからまた第３回

目の排雪というのも出てくる可能性があります。現在ですと、現行の予算です

と不足することが想定されますので、予算の流用などを取り進めているところ

ですけれども、また予算の流用で賄えない部分については予備費の充用などを

行うことで対応してまいりたいと思うんですが、今大体現行の予算で５億５０

００万ほどの予算確保しているんですけれども、これから一斉除雪５回です
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か、路線排雪４日間だとか追加していきますと、大体６億４０００万ほどにな

るんじゃないかっていう想定をしております。 

いずれにしても、今後の気象状況によっては、予算が足りないということに

なろうかと思いますので。どうなるか分からないとは言えども、第１回定例会

の初日にでもですね、補正等をしっかりと検討していただいて、確保していた

だきたいなと思いますので、ご検討をお願いしたいと思います。答弁いいです。 

 

 １）閉会中の所管事務調査について 終了 

 

２）報告案件について 

資料説明⑧恵庭市公園のあり方等検討委員会について（中間報告） 

【質疑】 

  なし 

 

 ２）報告案件について 終了 

  

 日程３．建設部関連 終了 

 

（理事者および執行部退席） 

 

●日程４．その他 

 

  行政視察、筑後市の取組みを生かす協議について 

        

  日程４．その他 終了 

 

委員長が閉会を告げる。 

 

（１１：３３分 終了） 

 


